
Protokoll der Pfarreiratssitzung am 23.04.2024 im Pfarrheim von St. Christophorus 
Beginn: 19.30 Uhr 
Ende:  21:45 Uhr 
 
Teilnehmer: M. Schäper-Mürmann, J. Lückenkötter, K. Niemann, M. Gerund,  
G. Schlicker, J. Rensmann, P. Gunnemann, J. Schäfer, Bruder Pirmin, A. Milde,  
M. Döpker 
Gäste: A. Linker, M. Bußmann – Hospizgruppe Werne 

 

Marianne Schäper-Mürmann begrüßte die Teilnehmer der Sitzung und die Gäste der 

Hospizgruppe Werne, Frau Bußmann und Frau Linker. Ebenso begrüßte sie Bruder 

Pirmin von den Kapuzinern, der die Ordensgemeinschaften in Werne von nun an im 

Pfarreirat vertritt. 

 

1. Impuls 

Pia Gunnemann hatte einen Impuls vorbereitet. 

 

2. Vorstellung des Projektes „Trauerbegleitung“ durch Frau Linker und Frau 
Bußmann von der Hospizgruppe Werne e.V. 

 

Frau Bußmann und Frau Linker stellten im PR die Arbeit der Hospizgruppe Werne 
vor. Schwerpunktmäßig informierten sie über das Projekt Trauerbegleitung, wobei 
sie z. B. auf dem Friedhof präsent sein wollen und ein niederschwelliges Angebot 
für Menschen, die Trauerbegleitung oder auch nur ein Gespräch suchen. 
Geeignete Formen der Präsenz werden noch erarbeitet, wobei die Gemeinde 
anbot, Raum, bzw. Rückzugsmöglichkeiten für Gespräche schaffen zu wollen, 
was die beiden Damen von der Hospizgruppe gerne aufgriffen. 

 

3. Pastoraler Raum – Auftaktveranstaltung 28.04.2024 in St. Konrad 

Am 28.04. stellt Matthias Grammann als Koordinator des Bistums den Gremien  

und Interessierten die Idee des pastoralen Raumes und Möglichkeiten der 

Gestaltung und Koordination vor. Der PR geht davon aus, dass wir diesbezüglich 

bereits weit fortgeschritten und gut aufgestellt sind. Detaillierte Informationen des 

Seelsorgeteams an die Gremien über dessen bisherige Planungen und 

Überlegungen müssen noch erfolgen. 

  

4. Fronleichnam 

Die Fronleichnamsprozession beginnt dieses Jahr am Kirchhof und führ über die 

Magdalenenstraße, Steinstraße, Markt, Südmauer zum Kapuzinerkloster, wo im 

Klosterhof anschließend der Abschluss sein soll. 

 

5. Rezertifizierung ökofaire Gemeinde St. Christophorus 

Die Rezertifizierung soll am 19.01.2025 im Zusammenhang mit dem 

Neujahrsempfang vorgenommen werden. Herr Kamp-Deister wird am 25. 

September mit uns ein Gespräch führen, indem wir unserer überarbeitete 

Selbstverpflichtung vorstellen. Ein Entwurf wird den Mitgliedern von PR und KV 

zur Verfügung gestellt und Änderungen können entsprechend noch eingearbeitet 

werden. 

 

6. Verschiedenes 

• Bericht aus dem Kirchenvorstand und den Ausschüssen 



Jürgen Schäfer berichtete aus dem Kirchenvorstand. Hier ging es vor 
allem um Informationen zur Maßnahme Kita und St. Johannes. Der 
Zeitplan scheint eingehalten werden zu können. 

• Gemeinsame Sitzung Kirchenvorstand, Pfarreirat und Seelsorgeteam 
Es werden Terminvorschläge vorbereitet (Seelsorgeteam/Pfarrbüro) 

• Das Lichtkreuz konnte in diesem Jahr zu Ostern wegen einiger Schäden 
nicht aufgehängt werden. Reparaturmöglichkeiten sind zu prüfen. 

• Der Pfarreirat hält es für erforderlich, bei allen Fällen der 
Kirchraumgestaltungfrühzeitig vor Beschlussfassung im Kirchenvorstand 
informiert und gehört zu werden. Aktueller Anlass ist die Anschaffung der 
Apostelleuchter für die Kirche St. Christophorus. 
 
 

Martin Döpker  


